蒙城二中艺术教育报告

艺术教育作为素质教育重要组成部分,长期以来学校非常重视。 坚持五育并举原则,将艺术教学与其他学科教学并重,旨在提高学 生素质,塑造学生心灵,陶冶学生情操。

一、基本情况

我校是一所市级示范高中,亳州市美育特色学校,专职艺术教师 10人(音乐教师 7人,美术教师 3人)。音乐、美术的器材配备达标,有专用的美术教室、音乐教室、古琴教室。

学校鼓励并积极支持每位教师参加各级部门组织的培训及教研, 开阔教师眼界,加强教师交流,从而不断提高教师的专业素质。重 视艺术教师的校本教研和校本培训,成立艺术教研组。通过教研组 的教研活动,提升艺术教师的教学素质,促使教师主动学习,更新 观念、更新知识、更新技能,提高自身能力。

二、条件保障

我校虽然教育经费紧缺,但非常重视学校艺术教育工作,只要是艺术教育、教学或活动需要,学校领导都能给予经费上的积极支持,学校投入艺术教育的经费是保证艺术教育有序开展的条件保障。 三、课程建设与艺术活动

我们深知,艺术课程对于提高学生的整体素质,发展学生的审 美能力,培养学生的创新精神和实践能力具有积极的作用。学校严 格按照教育部规定的课时开展艺术课堂教学。以学校社团、艺术节、 文化节为契机,开展丰富多彩的艺术活动,让美育深入学生的心灵。

.

比如每年举行红歌合唱比赛、文化艺术节师生文艺汇演等。我校每学期都对艺术工作进行系统规划,将艺术工作纳入学校的教学工作计划中,并贯穿整个教学过程,做到有计划、有落实、有总结、有评定。

我校牢牢抓住课堂教育主渠道的作用,在国家基础型课程设置上做到各门艺术课程开齐、开足,由专职教师任教音乐、美术学科。艺术课程开课率为100%。除此以外,学校还提倡非艺术学科的教师能够将艺术教育渗透在学科教学中,通过欣赏、表演等各种形式丰富课堂教学,提高学生艺术修养。

我校的艺术教育注重面向全体学生,较好的完成了教学大纲和课程标准规定的教学目标。在艺术教材方面,我们按照规定选用国家审定通过的美术、音乐教材,按照课程标准和教学内容进行教学,并根据学生发展需求拓展教学内容。

我们在艺术课堂教学中注重教学设计、教学过程、教学反思,教学设计中注重课堂教学过程的优化,注重激发学生学习兴趣,努力让学生主动的参与,让学生成为学习的主体,获得生动的审美体验。教学过程中注重全体学生学科核心素养的培育,教学反思强调对本节课优缺点的总结,着重对不足的地方提出改进措施。例如在美术教学中,为了提高学生兴趣,在教学中,以小组为学习团队,实行小组捆绑评价,并对在课堂上回答问题的学生给予加分,主动回答问题的双倍加分等措施,充分调动学生的学习的热情。在音乐教学过程中我们关注和重视对学生音乐兴趣的培养,挖掘每个人的

.

爱乐天性和习乐潜能,最大限度地发展每个学生的音乐兴趣与音乐爱好,让音乐课堂成为学生自己的课堂,让学生在主动感知、体验、表现和创造音乐的过程中充分发挥主观能动性,成为学习的主体,获得生动的审美体验。

现学校开设"绽放青春"音乐社团,合唱社团,古琴社团,美术社团四个艺术社团,社团活动开展有序,活动成果显著,在7月份的安徽省中小学生合唱比赛中二中合唱队获得省二等奖的好成绩,九月份美术社团成功成功举办迎十一画展。

艺术教育工作是学校教育的重要组成部分,经过学校师生共同的努力,学校艺术教育工作有了新的起色。我们围绕着丰富学生的课余生活,从教师到学生,从社会到家长,对艺术教育有了新的认识。学校基本形成了艺术特色教育氛围。今后,还将在艺术工作中不断努力,积极推进师生综合素质的提高。真正做到通过艺术教育提高学生的审美能力,帮助学生建立正确的世界观、价值观、人生观,提高学生的文化自信。

.